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Εορτασμός του Γενεθλίου του Αγίου Ιωάννου του 
Προδρόμου στην Κάλυμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός του Γενεθλίου του 
Τιμίου Προδρόμου τελέσθηκε χθες στον Ιερό Ναό της 
Κοιμήσεως Θεοτόκου στους Βοθύνους Καλύμνου (όπου το δεξιό 
κλίτος του Ναού είναι αφιερωμένο στο Γενέσιο του Τιμίου 
Προδρόμου), χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παϊσίου.

Σήμερα το τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία.
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Λίγα λόγια για το Γενέθλιο του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου

Ο Ζαχαρίας και η Ελισάβετ ήταν άνθρωποι στολισμένοι με πολλές αρετές, με φόβο 
Θεού, με δικαιοσύνη, με ευλάβεια και σωφροσύνη, και τηρούσαν επιμελώς τις 
εντολές του Θεού. Παρόλο όμως που αγαπούσαν τον Θεό, ο Κύριος δοκίμαζε την 
υπομονή τους και την πίστη τους. Και για πολλά χρόνια δεν άκουγε την δέησή 
τους, που τον παρακαλούσαν να τους χαρίση παιδί.
Είχαν πια γεράσει πολύ και ο Ζαχαρίας και η στείρα σύζυγός του Ελισάβετ και δεν 
είχαν πλέον ελπίδα να τεκνοποιήσουν, αφού οι όροι της φύσεως είχαν παρέλθει 
λόγω του γήρατος. Ούτε όμως περίμεναν πλέον την απάντηση στις προσευχές 
τους, που πολλές φορές είχαν κάνει στον Θεό, αλλ’ υποτάσσονταν αδίστακτα στο 
θέλημά του και δέχονταν, χωρίς δυσαρέσκεια τη δοκιμασία και το όνειδος της 
ατεκνίας τους.



Ενώ λοιπόν ο ιερέας Ζαχαρίας βρισκόταν στο Ναό και θυμίαζε στο Ιερό Βήμα, 
φανερώθηκε σ’ αυτόν Άγγελος Κυρίου για να προμυνήσει τη γέννηση του επιγείου 
και ενσάρκου Αγγέλου, του Βαπτιστού Ιωάννου. Βλέποντάς τον ο Ζαχαρίας 
ταράχθηκε και φοβήθηκε τόσο πολύ ώστε έμεινε εκστατικός. Τότε ο Άγγελος 
άρχισε να του λέγει τα εξής: «Μή φοβάσαι Ζαχαρία. Γιατί ο Θεός δέχθηκε την 
προσευχή σου και η γυναίκα σου η Ελισάβετ θα γεννήσει υιόν. Και θα τον 
ονομάσεις Ι ω ά ν ν η . Και θα δοκιμάσης μεγάλη χαρά και αγαλλίαση. Πολλοί θα 
χαρούν για την γέννησή του γιατί θα είναι μεγάλος και περιφανής ενώπιον του 
Θεού. Θα λάβει όλο το πλήρωμα της Θείας Χάριτος και θα γεμίση από τα 
χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος, όταν ακόμη θα κυοφορείται στην κοιλιά της 
μητέρας του Ελισάβετ. Και θα επιστρέψει (με το κήρυγμά του) πολλούς Ισραηλίτες 
στη γνώση του αληθινού Θεού, του Κυρίου αυτών».

Ακούγοντας έκπληκτος ο Ζαχαρίας όλο αυτό τό ξενήκουστο γι’ αυτόν μήνυμα του 
Αγγέλου, κατεπλάγη και τον ρώτησε γεμάτος απορία: «Πως είναι δυνατό να γίνη 
αυτό; και με ποιο τρόπο θα το γνωρίσω και θα το πιστεύσω; Πως μπορώ να 
βεβαιωθώ, τη στιγμή που είμαι τόσο γέρων στην ηλικία και η γυναίκα μου ομοίως 
υπέργηρη και στείρα;»

Τότε ο Άγγελος του είπε: «Εγώ που σου μιλώ είμαι ο Άρχων Γαβριήλ, που στέκομαι 
μπροστά στο Θρόνο του Θεού και με έστειλε ο Θεός να σου πω όλα αυτά τα 
χαρμόσυνα μηνύματα. Όμως επειδή δεν τα πίστεψες, θα μείνεις άλαλος μέχρι την 
ημέρα που θα εκπληρωθούν όσα σου προανήγγειλα, δηλαδή μέχρι να γεννηθεί ο 
Ιωάννης».

Πράγματι από εκείνη την ημέρα έμεινε ο Ζαχαρίας βουβός και άλαλος, έως ότου η 
Ελισάβετ γέννησε με χαρά τόν Πρόδρομο. Ντρεπόταν όμως να διακηρύξει την 
γέννησή του για το τόσο πολύ προχωρημένο γήρας της.

Οκτώ ημέρες μετά την γέννηση, οι συγγενείς θέλησαν να δώσουν το όνομα του 
πατέρα του, δηλαδή Ζαχαρίας. Όμως ο Ζαχαρίας έγραψε πάνω στο πινακίδιο το 
όνομα Ιωάννης. Αμέσως λύθηκε η γλώσσα του και όλοι οι παριστάμενοι 
πλημμύρισαν χαρά κι ελπίδα, διότι κατάλαβαν ότι γεννήθηκε ο Πρόδρομος της 
παρουσίας του αναμενόμενου Μεσσία. Ο Ιωάννης δεν διέθετε μόνο το χάρισμα της 
προφητείας, αλλά αξιώθηκε και την μεγαλύτερη χαρά και τιμή, να βαπτίσει τον 
Μεσσία Χριστό!
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